

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 13 (9351)

Вторник, 19 января 1954 года

Цена 20 коп.

ЗА ПРОПАГАНДИСТСКУЮ РАБОТУ, ТЕСНО СВЯЗАННУЮ С ЖИЗНЬЮ!

Наша партия сильна тем, что она руководствуется во всей своей деятельности марксистско-ленинской теорией. Великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина дает партии необходимую силу, умение ясно видеть цель нашего поступательного движения, быстрее и прочнее завоевывать и закреплять победы.

Марксистско-ленинское воспитание кадров, всех коммунистов является предметом повседневной заботы нашей партии. Повышение политической грамотности членов и кандидатов в члены партии — непременное условие усиления их переходной роли во всех областях жизни, дальнейшей активизации партийных масс и улучшения работы партийных организаций по превращению в жизнь выработанной партийной политики.

У нас созданы все условия для того, чтобы коммунисты систематически повышали свою сознательность, обогащали себя историческим опытом партии. В текущем учебном году местные партийные организации проделали известную работу по комплектованию сети партийного просвещения и улучшению качественного состава пропагандистов, что позволило поднять идейный уровень пропаганды марксистско-ленинизма, усилить живой интерес коммунистов к политическим знаниям.

Вместе с тем было бы неправильно не замечать серьезных недостатков в постановке партийной пропаганды, имеющих место в ряде партийных организаций. Речь идет, прежде всего, о том, что в практике пропагандистской работы допускаются извращения, упрощенчество, вульгаризация марксистско-ленинизма. Это относится, в частности, к вопросу о разъяснении роли народных масс в истории, руководящей и направляющей роли Коммунистической партии. Отдельные пропагандисты, лекторы, авторы газетных и журнальных статей мало уделяют внимания разъяснению решающей роли народа — творца всех наших побед. В нашей устной и печатной пропаганде недостаточно широко освещается значение великого ленинского указания о необходимости хранить и всемерно укреплять союз рабочего класса и крестьянства, о дружбе народов СССР.

Задача состоит в том, чтобы решительно покончить со всякого рода извращениями и вульгаризацией отдельных положений марксистско-ленинского учения. Необходимо вести всю нашу пропагандистскую, идеологическую работу на прочной основе марксистско-ленинизма, в полном соответствии с теорией научного коммунизма. Эта работа должна характеризоваться строгим марксистско-ленинским выдержанностью. На каждом участке идеологической работы необходимо свято блюсти чистоту марксистско-ленинской теории.

Отличительной особенностью марксистско-ленинизма является органическая связь теории с практикой. Именно единство теории и практики, теории и политики и придает ему творческий характер. Во всей своей практической деятельности наша партия опирается на глубокое знание марксистско-ленинской теории. Вместе с тем практическая деятельность партии проверяется каждый теоретический вывод, каждое положение революционной науки.

Отсюда следует, что нет и не может быть идеологической и пропагандистской работы, оторванной от жизни, от конкретных задач, стоящих перед партией и государством. Пропагандистская работа в массах не терпит абстрактности, схематичности, начертанности, буквализма, она не может вертеться «на холостом ходу». Об успехах пропагандистской, идеологической работы надо судить по ее результатам, по тому, как она помогает делу коммунистического строительства.

Великий основатель и вождь Коммунистической партии В. И. Ленин еще в 1920 году в речи на III съезде комсомола, обращаясь к молодежи, говорил: «Перед вами задача строительства, и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием, умея превратить коммунизм из тотовой заученной формулы, советов, рецептов, предписаний, программ в то живое, что объединяет вашу непосредственную работу, превратить коммунизм в руководство для вашей практической работы».

Это ленинское указание о том, чтобы превратить коммунизм в руководство практической работой, должно быть положено в основу всей пропагандистской деятельности партийных организаций. Необходимо, чтобы вся наша пропаганда и агитация, все участки идеологического фронта служили задачам сегодняшнего дня, интересам коммунистического строительства.

Сейчас наша партия мобилизует трудящихся на осуществление программы крутого подъема сельского хозяйства и производства товаров народного потребления для того, чтобы еще выше поднять материальное благосостояние советских людей. Вся наша пропагандистская работа, деятельность учреждений науки и культуры должны всемерно способствовать осуществлению этой задачи. Надо систематически и глубоко разъяснять

трудящимся постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующие решения партии и правительства о дальнейшем развитии нашей страны, мобилизовать все силы на превращение в жизнь этих решений.

Приходится, однако, отметить, что в ряде партийных организаций пропагандистская работа ведется в отрыве от жизни, от насущных задач, решением которых заняты сейчас партия, весь советский народ. У нас еще встречаются такие работники, которые не прочь поговорить о том, что политика неотделима от хозяйства, а на практике отрывают политическую деятельность от повседневной работы по хозяйственному строительству, не умеют, а порой и не желают связать теорию с практикой коммунистического строительства.

Как показала проверка, в некоторых партийных организациях после сентябрьского Пленума ЦК КПСС значительного поворота в пропагандистской работе к вопросам сельского хозяйства не произошло. Во многих случаях разъяснение решений Пленума ЦК свелось к кратковременной кампании и носило поверхностный характер, не было связано с решением практических задач, поставленных перед каждой областью, каждым районом, предприятием, колхозом, МТС, совхозом. В Туркменской ССР, в Горьковской, Костромской, Кировской и ряде других областей и республик значительная часть колхозников до последнего времени даже не ознакомлена с мероприятиями партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства. ЦК Компартии Туркменстана только сейчас, спустя четыре месяца, собираются развернуть разъяснительную работу вокруг решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Важнейшая обязанность пропагандистских кадров, работников идеологического фронта — настойчиво пропагандировать и внедрять в практику колхозного и совхозного производства передовой опыт достижения науки. Но чтобы успешно справиться с этим делом, они должны сами конкретно, практически разбираться в основных вопросах современного сельскохозяйственного производства, знать существующие приемы и методы работ новаторов колхозов, МТС и совхозов, быть страстным пропагандистом всего нового, передового, проявлять горячую заинтересованность в том, чтобы все прогрессивное быстрее находило широкое распространение. Пропагандисты, агитаторы, сельская интеллигенция должны хорошо знать литературу о передовом опыте, рекомендовать ее колхозникам, широко использовать в своей работе книгу, газету, кино, радио. Нетерпимы факты, когда некоторые пропагандистские работники стоят в стороне от задач по подъему сельского хозяйства. К таким относятся, например, работники отдела пропаганды и агитации Ярославского обкома партии, предпочитающие заниматься вопросами «чистой пропаганды», «чистой идеологии» и совершенно не заботящиеся о том, чтобы партийная пропаганда отвечала требованиям жизни.

Совершенно очевидно, что одной из причин неудовлетворительного состояния дел в сельском хозяйстве ряда областей является слабая работа партийных организаций по разъяснению широким массам трудящихся решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, по мобилизации их на осуществление неотложных мер, направленных к достижению крутого подъема колхозного и совхозного производства. Необходимо сделать решительный поворот во всей пропагандистской и идеологической работе к практическим задачам, стоящим перед партийными организациями, теснее связать пропаганду, деятельность учреждений науки и культуры с социалистическим строительством на нынешнем этапе развития нашей страны.

Быть в наше время настоящим пропагандистом, агитатором — значит уметь связать вопросы теории, политики партии с боевой практической работой по превращению в жизнь мероприятий партии и правительства в области развития сельского хозяйства и промышленности, производящей товары широкого потребления. Нужны не общие отвлеченные разговоры и рассуждения о значении этих мероприятий, а конкретные советы, как улучшить дело на том или ином участке, активная помощь партийным организациям в мобилизации масс на борьбу за дальнейший подъем всего народного хозяйства. Разъяснение решений партии и правительства должно сопровождаться кипучей организаторской деятельностью в массах.

Нужно искоренять из практики пропагандистской работы начертанческий, логматический подход к изучению теории, добиваться усвоения коммунистами существа марксистско-ленинизма в неразрывном сочетании с повседневной будничной работой по осуществлению решений Коммунистической партии и Советского правительства.

(Передовая «Правды» за 17 января).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УКРАИНСКОЙ ССР

КИЕВ, 17 января. (ТАСС). Вчера Президиум Верховного Совета Украинской ССР принял Указ: в ознаменование исторического события — 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая заслуги перед украинским и русским народами выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого переименовать город Проскуров в город Хмельницкий, а Каменец-Подольскую область — в Хмельницкую область.

В Совете Министров Украинской ССР

КИЕВ, 16 января. (ТАСС). Совет Министров Украинской ССР постановил в ознаменование выдающегося исторического события — 300-летия воссоединения Украины с Россией — начать в 1954 году строительство нового здания Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко, общежитий для студентов и жилого дома для профессорско-преподавательского состава университета.

В Московском Совете депутатов трудящихся

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая заслуги перед русским и украинским народами выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого, исполнительный комитет Московского Совета депутатов трудящихся решил переименовать улицу Маросейку в гор. Москве в улицу Богдана Хмельницкого.

В Правительственном Комитете по подготовке и проведению празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией

КИЕВ, 16 января. (ТАСС). Правительственный Комитет рассмотрел и утвердил план подготовки и проведения празднования выдающегося события в истории нашей Родины — 300-летия воссоединения Украины с Россией.

Планом предусматривается проведение в республике ряда массово-политических и культурно-просветительных мероприятий среди трудящихся.

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией в мае 1954 года на предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, в учебных заведениях и учреждениях будут проведены торжественные собрания.

В мае, в день всенародного торжества, в городе Киеве состоится военный парад и демонстрация трудящихся.

В честь 300-летия воссоединения Украины с Россией во всех начальных, неполных средних и средних школах и специальных училищах будут проведены торжественные вечера, праздничные утренники, а в мае месяце во всех районах и городах состоятся слеты юных пионеров.

ВЫХОД В СВЕТ „ИСТОРИИ УКРАИНСКОЙ ССР“

КИЕВ, 17 января. (ТАСС). В издательстве Академии наук Украинской ССР вышел в свет первый том «Истории Украинской ССР», подготовленный к изданию институтом истории Украины Академии наук Украинской ССР.

Первый том «Истории Украинской ССР» выпущен на украинском и русском языках. Общий тираж украинского и русского изданий — 225 тысяч экземпляров.

Вечер в Большом Кремлевском дворце

16 января по приглашению Московского областного и Московского городского совета профессиональных союзов в Большом Кремлевском дворце собралось передовое люди промышленности, транспорта, строительства, творческих и научных организаций Москвы и столичной области. Они пришли сюда после большого трудового дня, чтобы отдохнуть, дружески побеседовать, послушать концерт.

К 7 часам вечера свыше двух с половиной тысяч человек заполнили величественный Георгиевский зал. Краткой вступительной речью вечер открывает председатель Московского городского совета профсоюзов В. Крестянинов. Затем слово предоставляется знатому паровозному машинисту, лауреату Сталинской премии В. Блажену. Приветствуя собравшихся, он выражает горячую благодарность Коммунистической партии и Советскому правительству за их заботу о всем советском народе.

От работников искусств, знатных людей Москвы и области горячо приветствует народная артистка СССР Е. Гоголева.

Начинается большой концерт. Под сво-

Накануне ленинских дней

Безгранична любовь советского народа к основателю Коммунистической партии и Советского государства, великому вождю трудящихся Владимиру Ильичу Ленину. Вместе со всей страной свято чтут светлую память Ленина трудящиеся Москвы.

С каждым днем все больше посетителей приходит в эти дни в Центральный музей В. И. Ленина, экспонаты которого рассказывают о жизни и революционной деятельности величайшего гения человечества. 17 января музей посетили 8.600 человек. За этот день побывали 83 группы экскурсантов. Среди них — рабочие московского автомобильного завода имени Сталина, завода «Динамо» имени Кирова, несколько групп строителей, студентов, воинов Советской Армии, много было приезжих из других городов.

Каждые полчаса в конференц-зале музея демонстрировался короткометражный документальный фильм «Владимир Ильич Ленин».

КАЗАНЬ. Трудящиеся Казани готовятся отметить тридцатилетие со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Свыше трехсот агитаторов предприятий, вузов, учреждений города слушали инструктивный доклад секретаря горкома партии тов. Шадуллина на тему «Тридцать лет без Ленина по ленинскому пути».

В Казанском университете, где учился Владимир Ильич, готовится научная сессия, посвященная памяти Ленина. Кафедра марксистско-ленинизма университета направила в сельские районы Татарии группу преподавателей для чтения лекций о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича.

ГОРЬКИЙ. Трудящиеся города, отмечая тридцатилетие со дня смерти основателя Коммунистической партии и создателя Советского государства В. И. Ленина, соревнуются в доблести.

Незабываемый праздник школьников в Кремле

Зимний рассвет занимался над столицей, когда со всех сторон Московской области двинулись в город автобусы и электропоезда. Первыми пассажирами были дети колхозников, рабочих МТС, сельской интеллигенции, воспитанники детских домов. Они спешили в Москву, в Кремль, где 15 января был заключительный день нового года праздника.

Свыше двух с половиной тысяч сельских школьников столичной области делились у красивых елок в Георгиевском зале, а также в Грановитой палате и других залах, осматривали старинные терема, Оружейную палату, царь-колокол, царь-пушку, многие другие достопримечательности.

Яркие, незабываемые впечатления оставили у детей новогодний праздник.

Окончание праздника новогодней елки в Колонном зале Дома Союзов

Восемнадцать дней Колонный зал Дома Союзов находился в распоряжении школьников.

17 января здесь был заключительный день новогодней елки. Весело и радостно прошел он для ребят. Перед детьми выступали лучшие артисты столичных театров, государственного цирка, московской эстрады. Были организованы занимательные аттракционы, демонстрировались мультипликационные фильмы.

У новогодней елки в Доме Союзов за эти дни побывало свыше 110 тысяч московских школьников, а также юных гостей из других городов страны.

В Комитете по Сталинским премиям в области науки и изобретательства

16 января под председательством академика А. Н. Несмеянова состоялось заседание пленума Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства при Совете Министров СССР.

На заседании был утвержден план рассмотрения в секциях и на пленуме Комитета работ, представленных на соискание Сталинских премий за 1952 и 1953 годы. Утвержден также состав 18 секций по различным отраслям науки и техники. Председатель секции физических наук — академик Д. В. Скобелев, геологии и географии — академик Д. И. Щербаков.

Выдвижение кандидатов в состав окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР

По Томскому городскому избирательному округу № 319 по выборам в Совет Союза

Состоялось собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томского ордена Трудового Красного Знамени завода режущих инструментов, посвященное выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Томскому городскому избирательному округу № 319.

Собравшиеся тепло встретили предложение инженера тов. Князевой выдвинуть кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии старшего технолога технического отдела Веру Федоровну Тарасову. За шесть лет работы на заводе тов. Тарасова показала себя как хороший специалист, активно участвовала в общественной жизни коллектива. Работники технического отдела избрали ее профессором отдела. Вера Федоровна ведет большую работу по пропаганде технических знаний на заводе.

Кандидатура тов. В. Ф. Тарасовой была горячо поддержана выступившими на собрании старшим мастером цеха метчиков тов. Дмитриевым, мастером ОТК тов. Владимировой и начальником технического отдела тов. Будниным.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в

По Томскому сельскому избирательному округу № 320 по выборам в Совет Союза

Клуб села Новиковка переполнен. Более 300 членов сельхозартеля имени Хрущева, Асиновского района, собрались, чтобы

советскому сельскому избирательному округу № 320.

Председатель колхоза тов. Янина предложил выдвинуть в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР знатного львовода колхоза Сидора Егоровича Логунова. Тов. Логунов много трудится над выпращиванием хороших урожаев льна-догунца. В 1953 году с участка 20 гектаров он собрал по 6,29 центнера льносемян, по 21 центнеру льнощетки с каждого гектара. Только с участка звена тов. Логунова колхоз получил дохода более 400 тысяч рублей. Богатый опыт он передает львоводам района.

Предложение тов. Янина поддержали в своих выступлениях заведующий фермой тов. Цыганкова, колхозники тт. Воробьев, Захарушкин и другие.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по Томскому сельскому избирательному округу № 320 Сидора Егоровича Логунова.

По Коллашевскому избирательному округу № 321 по выборам в Совет Союза

Коллектив Чажемовской МТС единодушно решил послать в Окружную избирательную комиссию по Коллашевскому избирательному округу № 321 по выборам в Совет Союза передового комбайнера тов. Лукьянова И. С.

Собрание работников и служащих Томского госрыбтреста единодушно кандидатуру председателя обрыболовпотребсоюза тов. Максимова В. В.

От Коллашевского горкома профсоюза медицинских работников выдвинут заместитель главного врача городской больницы тов. Степанова А. П.

шают экскурсии по историческим местам, связанным с именем В. И. Ленина. Нижний Новгород, ныне Горький, В. И. Ленин посетил трижды: в 1893, 1894 и 1900 годах. Люди с благоговением осматривают дома, в которых жил Владимир Ильич.

В краеведческом музее посетители знакомятся с подлинными документами и материалами, связанными с приездом Ленина в Нижний Новгород.

На предприятиях, у железнодорожников, речников Волги, в учреждениях тысячи агитаторов рассказывают о жизни и деятельности великого Ленина. В партийных библиотеках райкомов партии в Ленинском доме открылись выставки литературы, посвященные памяти дед.

МНСК. Минский горком партии провел собрание агитаторов и пропагандистов города. С инструктивным докладом «30 лет без Ленина по ленинскому пути» выступила директор института истории партии при ЦК Компартии Белоруссии — филиала института Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС тов. Новикова.

НАРЬЯН-МАР. Трудящиеся Ненецкого национального округа готовятся отметить тридцатилетие со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

На предприятиях, в оленеводческих и рыбачьих колхозах и на агитпунктах читаются доклады на тему «Тридцать лет без Ленина по ленинскому пути». Проводятся беседы о жизни и революционной деятельности вождя и учителя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

В библиотеке заполярного села Тельвасочного открыта книжная выставка. Выставки к ленинским дням организованы также в краевых клубах, избах-читальнях. В тулунду из Нарьян-Мара выехала группа докладчиков.

17 января. (ТАСС).

ТАСС.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В агитпункте пединститута

Наш агитпункт избирательного участка при Томском педагогическом институте не прекращал своей работы со времени выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Агитаторы проводят массово-политическую работу как в агитпункте, так и по месту жительства трудящихся. Избиратели, проживающие на Киевской, Тюрской, Новгородской и других улицах, — постоянные посетители нашего агитпункта. Почти каждый выходной день в агитпункте проводятся лекции, доклады, беседы, организуется культурно-массовые мероприятия для населения.

В последние месяцы в агитпункте прочитано около 15 лекций о международном положении Советского Союза, о решениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС, о развитии советской торговли, о Германской Демократической Республике, о Советской Конституции и другие. С лекциями выступают преподаватели института тт. Григорьевич, Афонкин, Бессонов, Сперанский. Киев. 10 января с лекцией «Борьба за упрочение мира и безопасности народов Советского Союза» выступила секретарь горкома КПСС тов. Соколова.

После каждой лекции проводятся культурно-массовые мероприятия: ставятся концерты, демонстрируются кинокартины. Большинство агитаторов в агитпункте — студенты. Они проводят большую работу и по месту жительства избирателей, на улицах, в общежитиях. Регулярно проводят беседы на своих участках агитаторы тт. Гостюнин, Кочевя, Гуенкова, Юрьева, Чиркова, Асипович и другие. Они помогли трудящимся изучить материалы V сессии Верховного Совета СССР.

Началась подготовка к выборам

В Бакачском районе с каждым днем все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В районе создано 26 агитпунктов, в них организованы столы для справок по вопросам избирательной системы, советского законодательства. Многие партийные организа-

ции пополнили состав агитколлективов, закрыли агитаторов по десятилетиям. Сельские клубы и библиотеки приступили к организации выставок, посвященных Советской Конституции и решениям сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Первые мероприятия

Уютно и просторно в агитпункте ГЭС-1. Помещение украшено плакатами, дозугами. На столах газеты, журналы, брошюры. С каждым днем увеличивается количество избирателей, посещающих агитпункт.

На агитпункте установлено дежурство агитаторов, организован стол справок. В ближайшие дни начнут работать юридическая и врачебная консультации. 23 января будет проведен вечер избирателей. Избиратели прослушают лекцию о жизни и деятельности В. И. Ленина, посмотрят кинофильм «Человек с ружьем».

Думаем, планируем...

В клубе топографического техникума должен работать агитпункт, обслуживающий избирателей, проживающих по улицам Бакунина, Обруб, Октябрьской. Но из них пока не работает. Помещение не оборудовано, нет литературы, не установлено дежурство агитаторов.

Заведующий агитпунктом тов. Бабинич не знает, кто из агитаторов должен работать на агитпункте и по месту жительства избирателей. Не составлен план массово-политических мероприятий на проведение инструктивного совещания с агитаторами.

Действенная агитация

Многие агитаторы фабрики «Сибирь» работают непосредственно в цехах. Свои беседы они увязывают с производственными задачами фабрики.

Агитатор распыленного цеха тов. Подетав в одной из бесед обратил внимание рабочих на необходимость механизированной транспортировки отходов. Его предложение было принято. Сконструированная для этого установка позволила увеличить производительность труда на раскряжевке древесины почти вдвое.

Советский Киев

Наш Киев! Какими словами, достойными его красоты и величия, рассказать о славном прошлом, о прекрасном настоящем и величественном будущем столицы Советской Украины? Расположенный на гористом берегу Днепра, потонувший в обильной зелени многочисленных скверов и парков, он по праву считается одним из красивейших городов мира.

Киев всегда оставался крупным политическим и культурным центром в борьбе украинского народа со своими поработителями, именно в Киеве вырвалась народная мысль о воссоединении Украины с Россией. В годы освободительной войны украинского народа против польской шляхты 1648—1654 годов Киев являлся главной резиденцией Богдана Хмельницкого. Отсюда тянулись все нити культурной связи украинского народа с русским.

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Наш первый опыт

Первым на лесозаготовительном пункте Центрального Батуринского лесопрохоза на работу по циклическому графику был переведен мастерский участок, руководимый коммунистом тов. Смирновым.

Каждой ледянке имеются две разделочные астакады размером 30 и 8 метров. Рядом с астакадами и параллельно им проходит рельсовый путь протяженностью 130 метров, имеющий одну развозочную вагонетку.

В первый день работы по новому методу участок за один цикл подтравил 241,9 кубометра древесины вместо 168 кубометров по норме, выполнив задание на 143,1 процента. Мотористы электропика на валке выполнили нормы на 120—150 процентов.

Лесосека, предназначенная для разработки, разбивается на отдельные пазы длиной 250 метров, равные наибольшему расстоянию трелевки, и шириной 30—50 метров. Это сделано с расчетом, чтобы запас древесины в одном секторе хватил вальщику ровно на смену.

Как организована работа по циклическому графику на мастерском участке тов. Смирнова? На участке две комплексные бригады рабочих. В каждой бригаде имеется одна трелевочная ледянка ТЛ-3, снабженная комплектом работающих блоков, чокеров, растяжек и запасным комплектом. Имеются также две работающие электропилы К-5, одна из которых используется на валке леса, другая — на разделке на верхнем складе и две запасные.

На лесосеке, где работает мастерский участок Смирнова, средний объем хлыста 0,40—0,49 кубометра, преимущественно сосна. На такой лесосеке каждый электропильщик должен повалить 40 кубометров древесины в день, на обрубке сучьев каждый сучубор обработать 12,2 кубометра в смену, на трелевке вывезти 40 кубометров в смену.

В составе комплексной бригады — два рабочих на валке леса, семь на обрубке сучьев, восемь на трелевке, двое на раскряжке и 6 человек на сортировке и штабелевке. Конечная фаза цикла — штабелевка. Валка леса и обрубка сучьев производится в одну смену, а все остальные работы выполняются в две смены.

Принимаются работы от каждого лесозаготовителя отдельно. Для этого на две бригады поставлен дополнительно еще один лесозаготовитель.

Лесбики устанавливаются по одну сторону автодороги. Для разделки хлыстов у

Такая организация работ в лесу зносит четкий порядок в производстве. В результате задание перевыполняется, растет производительность труда, полнее и полезнее используется механизм, повышается рентабельность производства.

В. ИРШУНЗВ, техник Батуринского лесопрохоза.

Когда руководят из кабинета

Руководители Чаинского лесопрохоза — директор тов. Серебряков и инженеры гг. Чичиков, Колпацков, Злобин руководят предприятием из кабинета, не выходя глубоко в положение дел на местах. Так, за четыре месяца никто из них ни разу не был на Бундюрском лесозаготовительном пункте.

Тели лесопункта вынуждены были выделить 2 человека, которые должны подерживать работу машин до прихода дневной смены. Тракторы работают вхолостую. При этом расходуется большое количество горючего, и машины преждевременно выходят из строя.

Такое руководство привело к тому, что подготовительные работы на Бундюрском лесопункте были проведены еще в начале зимних лесозаготовок. Лесозаготовительный пункт остался без чурочки для тракторов. Это резко понизило производительность тракторного парка и повысило расход, связанные с ремонтом и обслуживанием тракторов.

Из-за несвоевременной доставки рельсов на Бундюрский лесозаготовительный пункт не производился своевременный ремонт узкоколейной железной дороги. А это приводит к нарушению единого технологического процесса лесозаготовок. Мотовозы продвигаются со скоростью 3 километра в час.

Для того, чтобы машины не замерзли после работы в ночной смене, руководи-

тели лесопункта вынуждены были выделить 2 человека, которые должны подерживать работу машин до прихода дневной смены. Тракторы работают вхолостую. При этом расходуется большое количество горючего, и машины преждевременно выходят из строя.

Н. АЛЫМОВ, техник Бундюрского лесозаготовительного пункта Чаинского лесопрохоза.

Можно работать лучше

Я работаю на автокране, грузу лес. Выятые обязательства перевыполняю. Мои сменные показатели — 180—200 процентов нормы.

Еще хуже обстоит дело с вывозкой леса на автомашинах. Хорошо подготовленные дороги нет. Это приводит к тому, что машины часто простаивают в пути. Дороги не расширяются, машины не могут развезаться, так как на центральной магистрали не хватает развязок.

Но можно работать значительно лучше. На верхних складах всегда имеется запас леса. Этот запас обеспечивают трактористы, занятые на трелевке. Они выполняют задания на 150—180 процентов.

Задержка машин происходит и потому, что нижние склады оборудованы и рабочие не успевают производить разгрузку.

Беза в том, что кран не используется на полную мощность. Из-за отсутствия порожняка машина простаивает по 2—3 часа. За это время я мог бы погрузить еще 40—60 кубометров древесины.

П. СУСЛОВ, машинист ирана Карбинского лесозаготовительного пункта Нибгинского лесопрохоза.



На снимке: главная улица Киева Крещатик. (Фотохроника ТАСС).

лей, то накануне Великой Отечественной войны население Киева составило 900 тысяч человек. При этом в Киеве было около 15 тысяч рабочих, трудившихся на нескольких десятках фабрично-заводских предприятий, главным образом сахарных, мукомольных, слесарно-механических, табачных и пищеваренных.

Варварские фашистские вандалы уничтожили выходящие памятники старины, в числе их и чудесный памятник XI столетия — Успенский собор Киево-Печерской лавры. Они разрушили 140 школ, много театров и клубов столицы. Убежал из Киева, фашисты сожгли один из старейших очагов культуры Советского Союза — Киевский государственный университет имени Т. Г. Шевченко. Они уничтожили более 6 тысяч жилых домов. По далеко не полным данным, нанесенный им урон Киевскому району исчисляется в сумме более чем 10 миллиардов рублей.

Вместо голых, грязных закоулков на окраинах Киева выросли чудесные живописные пригороды с многоэтажными домами, асфальтированными улицами. Немелкие захватчики нанесли Киеву, как и всей Украине, тяжелые раны. Они вывели из строя почти все промышленные предприятия, сожгли и взорвали много жилых помещений, превратили в груду развалин огни из красивейших улиц города — Крещатик.

Во всем этом ярко проявляется великая дружба, неразрывная связь и братская взаимопомощь русского и украинского народов и других народов СССР.

Обмен нотами между Правительством Австрии и Советским Правительством

5 января Австрийское правительство направило Посольству СССР в Австрия ноту, в которой Правительство Австрии, в связи с предстоящим совещанием Министров иностранных дел четырех держав в Берлине, обратилось к Советскому Правительству с просьбой рассмотреть австрийский вопрос с тем, чтобы разрешить его в ближайшее время. Аналогичные ноты Австрийскому Правительству направило также Правительство Франции, Англии и США.

В заключение в советской ноте говорится, что в связи с пожеланием Австрийского правительства, Правительство СССР считает необходимым заявить о своей готовности сделать все от него зависящее для окончательного урегулирования австрийского вопроса и соответствующим переговорам. Само собой разумеется, что осуществление данного вопроса и соответствующих переговоров о государственном договоре с Австрией, при участии Австрийского правительства, будет зависеть от того, насколько все участники указанных переговоров будут действительно стремиться к тому, чтобы урегулирование этого вопроса отвечало задаче восстановления свободной и независимой Австрии и интересам укрепления мира в Европе.

КОММЮНИКЕ

О сессии Советско-Болгарской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству

На днях в Софии состоялась четвертая сессия Советско-Болгарской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и Народной Республикой Болгарией.

и другим вопросам сельскохозяйственного производства.

На сессии были рассмотрены очередные вопросы научно-технического сотрудничества между странами и приняты новые взаимные обязательства.

Советский Союз примет болгарских специалистов для производственно-технического обучения на предприятиях различных отраслей народного хозяйства СССР, а также командировать в Народную Республику Болгарию специалистов для передачи советского опыта и оказания технической помощи на месте.

В соответствии с протоколом, подписанным Сторонами, Советский Союз окажет Народной Республике Болгарии научно-техническую помощь путем передачи проектов на капитальное строительство промышленных предприятий, сельскохозяйственных построек, жилых зданий, предоставление рабочих чертежей на производство промышленного оборудования и сельскохозяйственных машин, а также описанием технологических процессов производства промышленных изделий и предметов народного потребления.

Народная Республика Болгария передает Советскому Союзу техническую документацию для некоторых предприятий, производящих продовольственные товары, семена и сажень сельскохозяйственных культур и предоставляет возможность советским специалистам ознакомиться с опытом работы и достижениями отдельных отраслей народного хозяйства страны.

Для сельского хозяйства Болгарии будет передана научно-техническая документация по животноводству, птицеводству, эксплуатации гидромелиоративных систем

В соответствии с принципами, положенными в основу научно-технического сотрудничества Советского Союза с народно-демократическими странами, оказание научно-технической помощи, а также передача технической документации — осуществляется безвозмездно.

Письмо А. Я. Вышинского генеральному секретарю ООН

НЬЮ-ЙОРК, 16 января. (ТАСС). 14 января 1954 года постоянный представитель СССР в Организации Объединенных Наций А. Я. Вышинский направил генеральному секретарю ООН Хаммаршельду письмо следующего содержания: «Уважаемый г-н генеральный секретарь!

В связи с Вашим письмом от 11 января с. г. № СГ 25/01 и приложенным к нему сообщением председателя Генеральной Ассамблеи г-жи Нандит, по поручению Советского правительства, настоятельно прошу Вас сообщить, что Правительство СССР согласно с предложением председателя Генеральной Ассамблеи относительно возобновления работы 8-й сессии Генеральной Ассамблеи 9 февраля с. г.

Творческая связь ученых Томска с украинскими ботаниками

Ботанический сад Томского университета. Телный, напоенный ароматом цветов воздух оранжевый. Здесь множество видов различных тропических, субтропических растений. Многие сорта растений выращены из семян, присланных ботаническими садами Каменец-Подольского и Киева.

В соответствии с принципами, положенными в основу научно-технического сотрудничества Советского Союза с народно-демократическими странами, оказание научно-технической помощи, а также передача технической документации — осуществляется безвозмездно.

Более 20 ботанических садов, селекционных станций, заповедников Украины ежегодно обмениваются с Томским ботаническим садом семенами новых видов растений. Регулярно налажен обмен печатными трудами. Недавно Томский ботани-

ческий сад получил из Украинской опытной станции цветочных и декоративных растений ее научные труды «Обезличение городов Украины». Печатные научные труды об акклиматизации растений получены также из Киевского ботанического сада Академии наук УССР.

В городе Умань в Государственном заповеднике среди вековых дубов можно встретить безостовную березу, красную рябину, вечно зеленую ель — пролески Сибиря. В этот заповедник Томский ботанический сад послал десятки видов семян древесных, кустарниковых растений сибирской флоры. Украинская зональная опытная станция ароматических, лекарственных растений пополнилась пятьюдесятью новыми видами эфиромасличных культур, семена которых посланы ей Томским ботаническим садом.

Свои печатные бюллетени Томский ботанический сад посылает в Харьков, Киев, Каменец-Подольский, Ужгород, Днепродзержинск, Одессу и многие другие города Украины.

Закрывается строительство на главной магистрали Киева — Крещатике, который ныне превратился в одну из красивейших улиц мира. Восстановлены промышленные предприятия, культурные учреждения и жилые дома, школы, высшие учебные заведения, через Днепр перекинулись красивые мосты.

В новом Доме пионеров

Советский Киев растет и расцветает в братском содружестве, в тесной связи с другими городами нашей необъятной страны. Перевожники его фабрик и заводов воспринимают ценный опыт новаторов Москвы и Ленинграда, Свердловска и других городов и делятся с ними своим собственным достижениями. Богатая социалистическая культура русского народа оказывает благотворное влияние на развитие украинской культуры, на творчество ученых, писателей, художников, композиторов, мастеров театрального искусства Киева и других городов. Лучшие украинские книги выносятся на русский язык. Не уходит со сцен театров Российской Федерации и других братских республик выдающиеся произведения драматургов Украины.

На днях в с. Зырянке открылся Дом пионеров. Учимся предостаточно просторное двухэтажное здание. В нем разместились пионерские комнаты и кабинеты для работы кружков. На оборудованном Доме пионеров расхоронено более 14 тысяч рублей. Приобретено пианино, 25 пар лыж, 8 комплектов шахмат, два футбольных мяча «Добрыня», радиоприемник «Рекорд».

Во всем этом ярко проявляется великая дружба, неразрывная связь и братская взаимопомощь русского и украинского народов и других народов СССР.

В Доме пионеров организовано 13 кружков: анимационный, юных химиков, связи, радиотехнический, фотографии, художественной вышивки, рисования, литературный, физкультурный, спортивный, шахматный, хоровой и драматический. В них занимаются 260 пионеров и школьников.

Работа томского художника на республиканской выставке

В Москве продолжается выставка работ художников Российской Федерации. На работ, представленных на выставку томскими художниками, принята и экспонируется жанровая картина М. Ф. Горбатенко «Табель прынесса».

— Добро пожаловать, дорогие братья! Юрий ЗНАЦНИЙ.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ

ТРУДЯЩИЕСЯ ПЫШКИНО-ТРОИЦКОГО РАЙОНА РАЗВЕРТЫВАЮТ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

**ЗАВЕРШИЛИ РЕМОНТ МАШИН
И 23 ФЕВРАЛЯ**

Механизаторы и специалисты сельского хозяйства Сергеевской МТС обсудили на собрании обращение коллектива Юнакинской МТС и, горячо одобряя его почин, решили включиться в социалистическое соревнование за дальнейший подъем полевого хозяйства. Многие рабочие МТС с первых дней этого соревнования повысили производительность труда. По полноте нормы в смену выполняет М. Никитин. Кузнец Пац дневное задание выполняет на 140—150 процентов. Самоотверженно трудятся токари Дожкин и Штайн. Они дают до 2,5 нормы в смену с хорошим и отличным качеством работ.

Трудовая и политическая активность механизаторов особенно возросла после опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР о проведении 14 марта выборов в Верховный Совет СССР. Коллектив МТС решил встретить этот всенародный праздник достойным трудовым подарком. Ремонтники и инженерно-технические работники МТС борются за то, чтобы к 23 февраля закончить ремонт всех тракторного парка и сельхозмашин, обеспечить завод горючего и смазочных материалов на весь период весенне-полевых работ.

До первого февраля мы решили закончить очистку семян в колхозах зоны МТС, создать трехдневный запас кормов на всех фермах колхозов. Кроме этого, вывезем со станции Асино 650 центнеров минеральных удобрений.

Приложим все силы к тому, чтобы с честью выполнить взятые обязательства.

**Н. ВЯЛЬЦЕВ,
секретарь парторганизации Сергеевской МТС Пышкино-Троицкого района.**

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Механизаторы нашей МТС встали на трудовую вахту в честь выборов и решили встретить этот всенародный праздник завершением ремонта всего машинно-тракторного парка.

Это — ответственная задача. От того, насколько быстро и высококачественно мы подготовим машины, будет во многом зависеть успешное проведение весеннего сева и получение высокого урожая. А сев нынче надо провести в лучшие агротехнические сроки. Мы не можем дальше мириться с фактами затяжки весенних и других полевых работ. МТС имеет все условия и возможности, чтобы резко улучшить агрономическое руководство колхозами и не допускать таких фактов, когда грубо нарушались нормы высева, плохо обрабатывалась почва и т. д.

Чтобы механизаторы не повторяли ошибок прошлого года, надо лучше организовать их техническую и агротехническую учебу. К сожалению, с этим дело обстоит неблагоприятно. Дирекция нужно по-настоящему организовать агротехническую учебу механизаторских кадров.

Сейчас механизаторы МТС упорно трудятся на ремонте машин. Многие из

них дают высокую производительность. Встав на вахту в честь выборов, кузнец тов. Ефименко одновременно с ремонтом сельхозмашин взял обязательство отремонтировать ко дню выборов все ходовые колеса к колесным тракторам. Сменное задание он выполняет не менее, чем на 200—250 процентов.

До полуночи норм в смену в дни вахты дают тт. И. Кремис, Н. Буланчев и другие рабочие МТС.

**Я. ЛОБАНОВ,
механик по сельхозмашинам Пышкинской МТС.**

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Наш колхоз в 1953 году собрал отличный урожай зерновых культур — всего по 7 центнеров с гектара. Бригада, которой я руковожу, получила урожай по 8 центнеров с гектара. Это — результат того, что в прошлом году мы плохо подготовились к весеннему севу, растянув сроки сева, не всегда соблюдали правила агротехники.

В этом повинны не только колхозники, но и механизаторы Пышкинской МТС, работавшие на полях нашей артели. МТС не в срок выполнила работы, предусмотренные договором.

Мы учли ошибки прошлого года и стараемся хорошо подготовиться к весне. Колхозники решили в 1954 году со всей площадью посева зернообовых культур получить урожай не менее 16—17 центнеров с гектара. Под посевы яровых культур решили внести 180 центнеров минеральных удобрений, не менее 1.500 возов навоза и 60 центнеров золы. Вывоза на поля навоза и сбор золы у нас идут хорошо. На днях приступили к вывозке минеральных удобрений со станции Асино. Скоро закончим ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбури.

Особенно тщательно готовим семенной материал. Еще с осени МТС дала колхозу зерноочистительную машину ОС-1. Правда, машина долгое время бездействовала — не было мотора. Теперь мотор привезли, и мы сумели очистить 800 центнеров семян. Но можно было бы сделать во много раз больше. Дело в том, что мотор часто «капризничает», и машина подолгу простаивает. Надо, чтобы дирекция МТС больше интересовалась делами в колхозе, и вместе с нами, колхозниками, беспокоилась за подготовку к весеннему севу.

По всей стране разворачивается всенародное соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. Члены нашей полеводческой бригады решили этот праздник встретить полным завершением подготовки к весеннему севу. Мы планируем провести сев за 10 рабочих дней с высоким качеством всех полевых работ. Думаем, что и механизаторы Пышкинской МТС усилят помощь колхозам в подготовке к весеннему севу.

**И. ПЕРМИНОВ,
бригадир первой полеводческой бригады колхоза имени Крупской, Пышкино-Троицкого района.**

ВЫЙДЕМ В ЧИСЛО ПЕРЕДОВЫХ

Наш лесозаготовительный пункт не обеспечил выполнения производственного плана прошлого года. У нас плохо использовалась техника. Неблагополучно обстоит дело с трудовой дисциплиной и организацией труда.

В 1954 году мы решили работать по-новому. Сейчас заканчиваем подготовку к переходу на работу по графику цикличности. Опыт Копыловского лесопункта нашего леспрохоза и других лесозаготовительных предприятий области показывает, что при работе по этому передовому методу намного улучшается использование машин и повышается производительность труда.

Сейчас рабочие пункта разворачивают соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Коллектив лесозаготовителей взял обязательство ознаменовать этот всенародный праздник перевыполнением производственной программы первого квартала и выйти в число передовых лесопунктов леспрохоза.

**М. ТЫРКОВА,
заместитель секретаря парторганизации Альмаковского лесопункта Пышкино-Троицкого леспрохоза.**

К 14 МАРТА ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

С большой радостью судоремонтники Белаянской судорверфи встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении 14 марта выборов в высший орган государственной власти. В нашей стране выборы в Верховный Совет советские люди всегда отмечают как всенародный праздник и готовят ему достойную встречу.

Во всех цехах верфи прошли собрания. Коллектив судорверфи встал на стахановскую вахту, чтобы сев выборов ознаменовать досрочным выполнением квартального плана. Судоремонтные бригады тт. Мельникова, Северинова взяли обязательство — за полтора месяца раньше графика отремонтировать два корчевальных крана. Бригада Олешева на ремонте пазухов, включаясь в соревнование в честь выборов, решила поднять производительность труда не менее, как на 25—30 процентов.

В дни стахановской вахты ежедневно давать по две нормы — такова обязательство члена механического цеха Пенкова. Выполнять нормы не менее, как на 170 процентов — обязательство слесаря Михаила Юркова.

**С. БЕРЕСТОВ,
секретарь парторганизации Белаянской верфи Пышкино-Троицкого района.**

Трудовые успехи рыбаков

Высокопроизводительно трудятся в новом году рыбаки и рыбачки колхоза «1-е Мая» Каргопольского района. За 10 дней января месячные производственные задания они выполнили на 85 процентов. Хорошо работают рыбаки артели имени Буденного, того же района, выполнившие месячный план на 55 процентов.

Узнав о предстоящих выборах в Верховный Совет Союза ССР, перемены рыбаки района взяли на себя высокие социалистические обязательства. Так, бригада колхоза имени Буденного, которой руководит тов. Пшенчинский, решила квартальное задание выполнить к 1 февраля, а ко дню выборов дать сверх плана 30 пудов рыбы.

Колхозы района, обслуживаемые Кар-

гопольской моторно-рыболовной станцией, обязались квартальное задание выполнить к 23 февраля.

Лучшие рыбаки района — стахановцы тт. Тельцов, Важенин и другие в этом году взяли обязательство выловить по 100 центнеров рыбы.

Н. СТАДУХИН.

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ АГРОЗООТЕХНИЧЕСКИХ КУРСОВ

Местные удобрения — важный резерв повышения урожайности

В постановлениях сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» указано, что одной из причин низкой урожайности зерновых, масличных и технических культур в ряде районов страны является недостаточное внесение в почву органических и минеральных удобрений, торфа, торфо-навозных и других компостов.

Боевая задача руководителей колхозов и МТС сейчас заключается в том, чтобы в широких размерах организовать приготовление компостов и органико-минеральных смесей, увеличить в ближайшие 2—3 года внесение в колхозах органических удобрений в полтора—два раза по сравнению с 1952 годом.

Многим средством повышения урожайности для плодородных почв является навоз, который считается полным удобрением. В навозе содержится вся необходимая для растений пища: азот, фосфор, калий и другие нужные растениям вещества. Кроме того, навоз и другие органические удобрения улучшают физические свойства почвы. По содержанию питательных веществ конский и овечий навоз занимает первое место по сравнению с навозом свиной и крупного рогатого скота. Кроме того, конский навоз при разложении разогревается до 60—70 градусов тепла, считается «горячим» навозом и в небольших количествах используется для обогрева парников.

Качество навоза в колхозах в зависимости от корма животных, подстилки и ее приготовления. Подстилка впитывает жидку и увеличивает выход навоза, так как пропитанная жидкой соломой или мякиной при разложении превращается в хороший навоз, обладающий большим запасом пищи для растений.

Лучше, если на подстилку будет использована резаная солома или верховой торф, которые смогут больше поглотить жидку и увеличить, таким образом, запас питательных веществ в навозе. Однако следует заботиться не только о количестве, но и о качестве накопленного в хозяйстве навоза, а качество зависит от способа хранения навоза.

Продукты разложения навоза служат источником пищи для растений. Поэтому следует заботиться о том, чтобы в момент внесения в почву навоз был в полуперепревшем состоянии. Именно поэтому правление передовых колхозов особенно заботливо относятся к хранению навоза в зимнее время.

Хранить навоз следует в специальных навозохранилищах, а если их нет, то в штабелях на полях, где он будет вноситься в почву. Ширина штабеля — 3—4 метра, высота — 2,5—3 метра, длина его может быть в 2—3 раза больше ширины. В таких штабелях потери растительной пищи сведены к минимуму.

Способ укладки и приготовления навоза определяется тем, под какие культуры он будет использоваться. Если навоз предназначен для внесения в навозные поля под озимые культуры, его следует укладывать плотно, так, чтобы он в зимнее время самопроизвольно не мог разгребаться. Уплотнение производится путем прохода по штабелю тяжелого грунтового навозом сапса. Весной навоз нужно «разрешить» с таким расчетом, чтобы к моменту внесения его в паровые поля он был в полуперепревшем состоянии. Дальнейшее разложение навоза в почве обеспе-

чивает озимые растения пищей в следующем году их жизни.

Уданию навоза, предназначенного к использованию под картофель, корнеплоды, овощи и другие культуры, следует делать так, чтобы навоз, сложенный в штабеля, мог «гореть» и в зимнее время. В момент его внесения под культуры ярового сева он будет уже в полуперепревшем состоянии.

Ценным местным удобрением является компост, который может быть приготовлен в любом хозяйстве из различных отходов соломы, мякины и разного другого мусора. Кучи старой соломы, мякины и мусора имеются в каждом хозяйстве. Чтобы из этих отходов приготовить хорошего качества местное удобрение, нужно сложить стобку в большие кучи весом 50—100 и более тонн, а обеспечить их гниению на протяжении всего времени до момента внесения компоста в почву. Обычно период гниения определяется от 8 до 12 месяцев. Следует помнить, что только хорошо перепревший компост может быть использован, как удобрение под все сельскохозяйственные культуры. Плохо перепревший компост нельзя вносить в почву, так как в этом случае он не имеет питательной ценности для растений и может увеличить засорение почвы сорняками.

В полях обогащения компоста питательными веществами и улучшения его перепревания компостные кучи следует в обязательном порядке поливать навозной жижей, которая в достаточном количестве имеется в жлжеборниках животноводческих помещений.

Жижа — ценнейшее местное удобрение,

Великая дружба

Книжно-иллюстративная выставка в научной библиотеке Томского университета



Научная библиотека Томского университета организовала выставку, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией.

На выставке представлен большой и разнообразный документальный, литературный и изобразительный материал, показывающий дружбу русского и украинского народов.

Выставка открывается разделом «Киевское государство — колыбель русского, украинского и белорусского народов». Документы, былинный эпос и современные исторические исследования, представленные в этом разделе, рассказывают об экономике, культуре и быте Киевского государства, о героической борьбе наших предков за свою независимость. Здесь приводятся довольно редкие документы и книги — так называемый Ипатьевский список в издании археографической комиссии, старинная книга — «Синописи или Краткое собрание от разных летописцев о начале славяно-русского народа и первоначальных князей... града Киева», изданная в типографии Киево-Черкаской лавры в 1678 году; «Слово о полку Игореве» в переводе на украинский язык М. Максимовича, вышедшее в Киеве в 1857 году, и другие.

Следующий раздел выставки отображает эпоху XIV—XVIII веков. В центре — документы, материалы и иллюстрации о воссоединении Украины с Россией. Здесь редкий гравированный портрет выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого, копии картин А. Д. Кибиченко — «Переславская Рада» и М. И. Хмелько — «Навечи с Москвой, навеки с русским народом». В разделе представлены также «Договоры Самовильца», писавшего о воссоединении, что «по ушей Украины увесь народ с охотою тое учинили»; «Собрание государственных грамот и договоров» с 1613 года по 1655 год, изданное в 1822 году; «Описание Украины» Болана, 1832 года издания; «Уложение царя Алексея Михайловича 1649 года», изданное в 1735 году; сборник документов «Воссоединение Украины с Россией», изданный Академией наук СССР в 1953 году, и другие материалы.

Экспонируемые документы наглядно иллюстрируют, что воссоединение Украины с Россией, несмотря на то, что во главе России стояли в то время царь и помещики, имело огромное прогрессивное значение для дальнейшего политического, экономического и культурного развития двух братских народов.

Большой раздел посвящен взаимовлиянию и взаимообогащению русской и украинской культуры. Здесь приводятся произведения русских авторов, напечатанные на украинском языке, а также книги украинских авторов, изданные в России; интересное и редкое издание книги Тара-

са Шевченко «Кобзарь» на русском языке, относящееся к 1840 году, поэма А. С. Пушкина «Полтава», изданная на украинском языке в 1836 году, альманах «Украинская звезда», вышедший на русском языке в 1834 году в Харькове, книги горячих поборников дружбы украинского народа с русским народом — Леси Украинки, Ивана Франко, Павла Мирного и других.

На выставке подобраны произведения и высказывания об Украине В. П. Ленина и П. В. Сталина, русских революционеро-демократов Герцена, Белинского, Чернышевского, Добролюбова.

Решающее значение для дальнейшего развития русского, украинского и вех других народов России имело появление на исторической арене самого революционного в мире русского пролетариата и его боевого авангарда — Коммунистической партии. Этой теме посвящен раздел выставки, в котором среди произведений классиков марксизма-ленинизма посетители увидят первое издание работы В. И. Ленина «Развитие капитализма в России», вышедшее в 1899 году, номера ленинской «Искры» (перепечатка), в которых помещались статьи и заметки о революционном движении на Украине. Материалы раздела наглядно отражают героическую борьбу русского и украинского пролетариата под руководством Коммунистической партии за свержение самодержавия, за победу пролетарской революции.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила народы России от цепей капиталистического рабства и открыла перед ними путь к социализму. Украинский народ встал за русским народом первым пошел по пути социализма и добился осуществления своей вековой мечты, создав свое национальное украинское государство. Этой теме посвящен следующий раздел выставки.

Экспонаты выставки отражают борьбу советского народа с внутренней контрреволюционной и иностранной военной интервенцией в годы гражданской войны и в период борьбы за построение социализма в нашей стране.

В разделе, отражающий борьбу украинского народа и других народов нашей страны с фашистскими захватчиками, включена литература о разгроме фашистских полчищ на Днепре, в Донбассе, книги о героической борьбе украинских партизан и ряд других материалов.

Выставка заканчивается разделом: «Советский народ в борьбе за построение коммунизма».

Материалы выставки убедительно показывают огромное значение дружбы украинского и русского народов, неопределимую силу братского союза и тесного сотрудничества всех народов нашей страны.

М. ФИЛИМОНОВ,

На снимке: один из стендов выставки. Фото Ф. Хитриневича.

Письма в редакцию

Местная промышленность не удовлетворяет нужды колхозов

Из года в год в нашем колхозе расширяются посевные площади, увеличивается поголовье скота, повышаются урожаи всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

В колхозе успешно выполнен весь комплекс осенне-зимних работ. Это позволило своевременно закончить сельскохозяйственный год и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, по поставкам продуктов общественного животноводства. Много продуктов животноводства колхоз продал заготовительным организациям в порядке госзакупа.

Правление и партийная организация колхоза направляли усилия коллектива на дальнейший подъем общественного животноводства. Для того, чтобы поднять продуктивность животных, нужно иметь не только достаточное количество кормов, но и благоустроенные животноводческие помещения.

Еще в прошлом году мы начали строительство типового свинарника, овчарника, птичника и других производственных помещений. Но дело затянута из-за недостатка стройматериалов. В настоящее время строительная бригада под руководством тов. Дмитриева ведет заготовку леса для нужд колхоза. Но выстроение помещений мы часто не можем своевременно сдать в эксплуатацию из-за отсутствия кирпича, стальных изделий. Этими материалами нас должна снабжать местная промышленность района.

Ход строительства в нашей сельхозартели и в других колхозах Зырянского района часто задерживается по вине райпромабината и торгующих организаций. Недавно нашему колхозу потребовался лес для подкормки вьюн выстроения зернохранилища. Мы обратились к директору райпромабината тов. Курочкину. Он пообещал помочь. Выслал лошадей, но леса в райпромабинате не оказалось. Нам нужны плахи, горбыли, штабетики, кирпич, но этих материалов в промабинате нет, хотя предприятие может и должно изготовлять их в достаточном количестве.

В селе Берлинке, где расположен наш колхоз, в сельмаге нет в продаже обычных и шпоров изделий. В магазин сельмаге нет предметов домашнего обихода — стульев, табуреток, детских санок и т. д.

В Зырянском районе много сырья для изготовления на предприятиях местной промышленности различных строительных материалов и промышленных товаров народного потребления, но местная промышленность работает очень плохо.

Новые задачи, поставленные партией и правительством в деле подъема всех отраслей колхозного производства, обязывают руководителей предприятий местной промышленности серьезно заняться выпуском строительных материалов для нужд колхозного производства и товаров народного потребления.

**Н. СУВОРОВ,
заместитель председателя правления колхоза имени Жданова, Зырянского района.**

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

В ноябре прошлого года я поступил в Пудинскую районную больницу с острым приступом аппендицита. Хирург Е. Ф. Быстревская сразу же сделала мне операцию. После операции я был окружен заботой и вниманием со стороны медицинского персонала.

Вся обстановка в больнице способствует быстрейшему выздоровлению. Мне хочется от души поблагодарить медицинский персонал больницы за заботу о человеке.

М. КАРПЕНКО.

Лаборатория помещается в проходной будке

Плохо организована приемка льготресты от колхозов на Колпашевском льнозаводе, где директором тов. Сухущин.

Лаборатория находится здесь в проходной будке, которая почти не отапливается и не освещается. Для размещения необходимых лабораторных приборов не хватает места. Приходится устанавливать их поочередно. Это ведет к лишней трате времени. В таких условиях на один анализ лаборант тов. Дробышева затрачивает 4—5 часов.

На заводе нет комнаты, где бы слатки льна могли отдохнуть и обогреться.

С. ЛАМАЕВ.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступил сигнал о том, что директор кинотеатра имени В. В. Куйбышева в гор. Колпашево тов. Завьялова зажимает в коллективе критику. При проверке факты подтвердились. Вопрос о поведении тов. Завьяловой обсуждался на бюро Колпашевского горкома КПСС. На тов. Завьялову наложено партийное взыскание.

В редакцию поступил сигнал о том, что на подсобном хозяйстве Томского городского треста очистки задерживается выдача зарплат рабочим.

Управляющий трестом очистки тов. Аума сообщил, что задержку выдачи зарплат заведующему подсобным хозяйством тов. Белякину объявлен выговор. Задолженность по зарплате ликвидирована.

**В. НАРЫНОВ,
младший научный сотрудник Нарынской госу арственной селекционной станции.**

Накануне ленинских дней

КИТАЙ

ПЕКИН, 17 января. (ТАСС). Китайский народ готовится широко отметить 30-ю годовщину со дня смерти великого Ленина. В траурные дни в различных городах Китая состоятся собрания, на которых будут сделаны доклады о жизни и деятельности величайшего человека нашей эпохи, пламенного борца за свободу и счастье трудового человечества В. И. Ленина.

В Пекине в здании центральной городской библиотеки 21 января откроется фотовыставка, отражающая различные этапы жизни В. И. Ленина.

Китайская печать публикует многочисленные статьи и очерки советских и китайских авторов о В. И. Ленине. Орган ЦК ново-демократического союза молодежи Китая журнал «Чжунгошуньян» печатает воспоминания участника III съезда комсомола о речи В. И. Ленина на этом съезде. Статьи о В. И. Ленине, о его жизни и деятельности, о всеобъемлющем учении ленинизма публикуют также и другие журналы и газеты.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 16 января. (ТАСС). Вместе со всем прогрессивным человечеством трудящиеся Румынии готовятся отметить 30-ю годовщину со дня смерти В. И. Ленина. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях проводятся

беседы, посвященные памяти великого вождя народов. В эти дни в кинотеатрах Бухареста и других городов будут демонстрироваться документальный кинофильм «Владимир Ильич Ленин», а также художественные кинофильмы «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем», «Великое зарево», «Яков Свердлов», «Незабываемый 1919-й» и другие.

В связи с памятной годовщиной румынские издательства готовят к печати новые труды В. И. Ленина. Издательство политической литературы выпустит в свет 24-й том Сочинений В. И. Ленина тиражом 100 тыс. экземпляров и первый том его избранных произведений тиражом 40 тыс. экземпляров. Общий тираж произведений Ленина, вышедших в издательстве политической литературы, уже достиг 3.615 тыс. экземпляров.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 16 января. (ТАСС). Вчера в Праге в клубе чехословацких журналистов открылась выставка «Ленин и печать», посвященная 30-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Экспонаты выставки рассказывают о революционной деятельности В. И. Ленина. Другие материалы посвящены деятельности ленинской «Искры» и публицистической деятельности В. И. Ленина в период 1905—1911 гг. Выставка отражает также роль В. И. Ленина в создании большевистской печати.

Болгарская печать отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией

СОФИЯ, 17 января. (ТАСС). Болгарская печать широко отмечает сегодня 300-летие воссоединения Украины с Россией. Газета «Отечествен фронт» в передовой статье пишет:

300-летие воссоединения Украины с Россией — праздник не только советских народов, но и всего прогрессивного человечества. Великий праздник советских на-

родов является праздником и нашего народа, праздником болгаро-советской дружбы. В братском единстве с советскими народами, великим русским и украинским народами народно-демократическая Болгария видит залог своего национального развития и процветания, залог победы социализма.

Трудящиеся Румынии широко отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией

БУХАРЕСТ, 17 января. (ТАСС). Общественность Румынии широко отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией. На предприятиях и в учреждениях проводятся лекции, литературные вечера. Вчера в Бухаресте состоялось собрание, на котором лауреат государственной премии писатель А. Филиппиде выступил с докладом о развитии украинской литературы.

Празднованию 300-летия воссоединения Украины с Россией посвящают сегодня бухарестские газеты свои передовые статьи, а также публикуют другие многочисленные материалы, рассказывающие о великой и нерушимой дружбе украинского и русского народов, о расцвете экономики и культуры Советской Украины.

В интересах народа

Постановление Кабинета министров КНР о мерах по улучшению снабжения населения промышленными и продовольственными товарами

ПХЕНЬЯН, 17 января. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, Кабинет министров Кореи принял постановление о мерах по улучшению снабжения населения промышленными и продовольственными товарами. Постановление предусматривает увеличение в 1954 году выпуска товаров массового потребления.

В течение года в республике будет открыто 400 новых государственных и 150 кооперативных магазинов, 1.200 государственных палатов и ларьков. В каждом уездном центре будет создано не менее двух общественных столовых. Постановление предусматривает также меры по улучшению материального благосостояния работников торговли и по повышению их квалификации.

Закрытие сессии Народного собрания Болгарии

СОФИЯ, 16 января. (ТАСС). Сегодня закрылась чрезвычайная сессия Народного собрания Болгарии второго созыва. Сессия единодушно утвердила состав

правительства Народной Республики Болгарии, предложенный председателем Совета министров Вылко Червенковым.

Кинофестиваль в селах Болгарии

СОФИЯ, 18 января. (ТАСС). Вчера в селах Болгарии начался кинофестиваль, организованный комитетом кинематографии, министерством земледелия, центральным комитетом димитровского союза народной молодежи. Кинофестиваль ставит целью помочь выполнению постановления пленума ЦК Болгарской коммунистической партии о дальнейшем подъеме сельского хозяйства. Он познакомит крестьян и работников государственных сельскохозяйственных хозяйств с достижениями советской сельскохозяйственной науки и

опытом передовиков земледелия и животноводства в СССР и странах народной демократии. Во время фестиваля на экранах страны будут демонстрироваться сборники короткометражных научно-популярных и учебных агро- и зоотехнических фильмов, а также художественные фильмы на сельскохозяйственные темы.

Киносеансы будут сопровождаться разъяснительными беседами.

Кинофестиваль продлится до 28 февраля.

Трудящиеся Польши отмечают 9-ю годовщину освобождения Варшавы от гитлеровских захватчиков

ВАРШАВА, 17 января. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Польской Народной Республики отмечают 9-ю годовщину со дня освобождения своей столицы от гитлеровских захватчиков. На предприятиях и в учреждениях Варшавы состоялись торжественные вечера и собрания, посвященные этой знаменательной дате. Участники героических боев за освобождение польской столицы — офицеры возрожденного Войска польского выступают с докладами и беседами, рассказывают о благородных

подвигах советских и польских воинов-освободителей Варшавы.

Газета «Трибуна людей» опубликовала передовую статью «Варшава — символ жизни», в которой отмечает великое значение исторических побед Советской Армии при освобождении Варшавы и братской помощи при ее восстановлении.

Размах, с каким польский народ строит свою столицу, пишет газета, является живым подтверждением непобедимой мощи сил лагеря мира.

Успех пианиста Евгения Малинина в Брюсселе

БРЮССЕЛЬ, 17 января. (ТАСС). Вчера в зале брюссельской консерватории состоялся концерт советского пианиста Евгения Малинина.

На концерте присутствовали: королева Елизавета, посол СССР в Бельгии В. И. Авдолов, члены дипломатического корпуса

и многочисленные представители бельгийской общественности. Концерт прошел с большим успехом.

Присутствовавшие горячо приветствовали молодого советского пианиста, мастера исполнения произведения Бетховена, Шопена, Мусоргского и Скрябина.

Передача президентских полномочий Венсаном Орионом Рене Коти

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). Сегодня в Елисейском дворце состоялась церемония передачи Венсаном Орионом полномочий президента Французской республики Рене

Коти. Венсан Ориоль и Рене Коти обменялись краткими речами.

Согласно французской конституции срок полномочий президента Французской республики 7 лет.

В Центральном комитете СЕПГ

БЕРЛИН, 17 января. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», в Берлине состоялось трехдневное совещание ЦК СЕПГ с первыми секретарями окружных и районных организаций Социалистической единой партии Германии и Союза свободной немецкой молодежи. В работе совещания приняли участие члены Политбюро ЦК СЕПГ во главе с Отто Гротеволом и Вальтером Ульбрихтом.

С докладом «О современном положении и задачах партии» выступил первый секретарь ЦК СЕПГ Вальтер Ульбрихт, который охарактеризовал работу партии со времени 16-го пленума ЦК СЕПГ и поставил перед партией очередные задачи. По докладу В. Ульбрихта выступило 18 участников совещания. Доклад на тему «Осуществление постановления об улучшении условий работы и материального положения рабочих и о правах профсоюзов» сделал секретарь ЦК СЕПГ Г. Диллер.

Английская печать о политике в отношении Китайской Народной Республики

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). Высказываясь по поводу возможности участия Китая в совещании пяти великих держав, «Экономист» пишет: «Во многих кругах упорно настаивают на том, что моральный и юридический долг западных держав — признать Китай в качестве одного из членов совета пяти и что здравый смысл также требует придерживаться этого курса... Участие Китая заставило бы Соединенные Штаты и Францию признать правительство Мао Цзе-дуня... Как подкашивает здравый смысл, — пишет далее «Экономист», — урегулирование с новым Китаем должно действительно быть достигнуто, прежде чем хоть в какой-то степени станет возможным урегулирование на всем Дальнем Востоке».

ЛОНДОН, 15 января. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс Ассошиэйшн, член парламента — лейборист Хью Дэлтон, выступая 15 января с. г. в Нью-Йорке, заявил: «Русские предлагают созвать совещание пяти держав с участием коммунистического Китая. Мы должны поддержать это...». «Суровый факт», — указывает Дэлтон, — заключается в том, что Китай является во всех отношениях великой державой и будет еще более могущественным и что нынешнее народное правительство твердо стоит у власти. У разлагающейся и вырождающейся клики Чан Кай-ши на Формозе, — сказал Дэлтон, — нет ни надежд, ни будущего. Какая же тогда преследуется цель отказом от признания нового Китая или отказом от встречи с его представителями на совещании?».

С докладом об осуществлении решения Совета министров ГДР о повышении и улучшении производства товаров первой необходимости для населения и о некоторых вопросах торговли выступил руководитель отдела торговли, снабжения и легкой промышленности ЦК СЕПГ Э. Ланге. Докладчик отметил, что уже в течение первых семи месяцев осуществления нового курса в ГДР покупательная способность населения возросла. В народнохозяйственном плане на 1954 год предусмотрено проведение мероприятий по дальнейшему повышению покупательной способности и улучшению жизненных условий трудящихся ГДР.

В последний день работы совещания с докладом о задачах партии в деле улучшения работы среди молодежи выступил Карл Ширдеван.

С заключительным словом на совещании выступил Вальтер Ульбрихт.

На сессии административного совета международного объединения строителей, деревообделочников и рабочих промышленности строительных материалов

ВЕНА, 17 января. (ТАСС). Вчера в Вене закончилась сессия административного совета международного объединения строителей, деревообделочников и рабочих промышленности строительных материалов.

Участники сессии обсудили отчет генерального секретаря объединения Аарне Сааринена и доклады о сезонности строительных работ, о кризисе деревообрабатывающей промышленности в капиталистических и колониальных странах. В до-

кладах указывалось на рост безработицы среди строителей и особенно на рост сезонной безработицы, связанной со свертыванием строительных работ в зимнее время.

Совет принял обращение к рабочим и служащим строительной и деревообрабатывающей промышленности всех стран и направил телеграмму протеста датскому правительству, которое не разрешило провести сессию административного совета в Копенгагене.

Подготовка американцев к насильственному угону корейских и китайских военнопленных

НЬЮ-Йорк, 17 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Паньмынчжона, 8-я американская армия завершила разработку планов по «приему» 22.000 перепатрированных военнопленных. Информированные

круги заявили, что 14.000 китайских военнопленных будут доставлены в пункт близ Инчона или «на борт транспортных судов, укомплектованных японскими командами», после чего они будут доставлены на Тайвань.

Американский нажим на Италию и Францию

ПАРИЖ, 16 января. (ТАСС). В парижской печати опубликовано сообщение из Вашингтона, утверждающее, что американские власти решили не размещать свои «военные заказы за границей», на «итальянских заводах, находящихся под господством коммунистов». В свою очередь, агентство Франс Пресс передало следующее сообщение: «Согласно сведениям, полученным в обычно хорошо информированных американских кругах, Вашингтон намерен дать аналогичные инструкции своим представителям в других странах, где рост коммунистического влияния в некоторых промышленных центрах вызывает беспокойство. Американские

власти надеются нанести таким образом решительный удар по престижу руководителей коммунистических профсоюзов».

Газета «Юманите» подчеркивает, что американские руководители преследуют вполне очевидную цель: подорвать влияние самого большого профсоюзного объединения во Франции — Всеобщей конфедерации труда, — заставить ее членов примкнуть к раскольничьим профсоюзам и отвлечь трудящихся от борьбы за хлеб, национальную независимость и мир. Но этим стремлениям американских империалистов, добавляет «Юманите», воспрепятствует воля французских трудящихся и их преданность Всеобщей конфедерации труда.

Положение в Египте

КАИР, 16 января. (ТАСС). Египетская газета «Аль-Гумхурья» сообщает, что в связи с роспуском ассоциации «мусульманское братство» и закрытием всех учреждений этой ассоциации египетские

власти объявили 15 января о принятии «чрезвычайных мер» в Каире, Александрии и других городах страны. Усленды, в частности, военные и полицейские посты и патрули.

Перед совещанием министров иностранных дел четырех держав

БЕРЛИН, 17 января. (ТАСС). На своем пятом заседании, состоявшемся в помещении английской военной администрации в Берлине, представители верховных комиссаров Великобритании, СССР, США и Франции рассмотрели вопрос о выборе помещения для проведения совещания четырех министров иностранных дел, которое должно начаться в Берлине 25 января, а также другие технические вопросы, касающиеся совещания.

Представители согласились, что для совещания будут использованы здания бывшего Контрольного совета на Эльзольд-

штрассе, 32 и здание на Унтер-лен-Линден, 63-65, являющиеся резиденцией верховного комиссара СССР в Германии. Далее представители согласились, что в течение первой недели заседания министров иностранных дел будут происходить в здании бывшего Контрольного совета, в течение второй недели — в резиденции верховного комиссара СССР в Германии, в течение третьей недели — в здании бывшего Контрольного совета, и после этого места, где будут происходить заседания, будет зависеть от хода совещания. Для подготовки ряда технических вопросов назначены эксперты.

Заявление посла Афганистана в Вашингтоне

БААП, 16 января. (ТАСС). По сообщению радио Багра, вчера посол Афганистана в Вашингтоне встретился с советником государственного департамента США и заявил ему, что его страна решительно высказывается против оказания

военной помощи США Пакистану, так как, сказал он, это может нарушить спокойствие в этом районе мира.

21-й шахматный чемпионат СССР

КИЕВ, 17 января. (ТАСС). Вчера состоялся 6-й тур, которым закончилась первая треть турнира.

Ливидский выиграл у Сокольского, выиграв закончилась встреча Корной — Петросян, Лисицын — Тайманов, Флор —

Лилиенталь, Банник — Фурман. Остальные партии отложены.

После шести туров вперед Фурман — 4,5 очка, Ливидский, Корной, Петросян — по 4 очка.

Советский спортсмен Борис Шилков — чемпион мира 1954 года по скоростному бегу на коньках

ШАНХАЙ, 17 января. (ТАСС). Как передает токийское радио, сегодня закончилось прохождение в Саппоро в течение двух дней соревнования на первенство мира по скоростному бегу на коньках. По сумме очков первенство мира завоевал советский спортсмен Борис Шилков. Ему присуждено звание чемпиона мира 1954 года.

После забега на 10.000 метров состоялась церемония увенчания победителя лавровым венком. Под звуки Государственного гимна СССР на главном флагштоке

возвился государственный флаг СССР. Борис Шилков под гром аплодисментов многочисленных зрителей совершает традиционный круг победителя. Затем он появляется вместе с советскими конькобежцами Олегом Гончаренко и Евгением Трининым, занимавшими второе и третье места на соревнованиях. Борис Шилков произносит краткую речь, по окончании которой к нему подбегают норвежские спортсмены Андерсен и Мартинсен и под бурные аплодисменты собравшихся на бунках выносят его со стадиона.

Соревнования лыжников на первенство Сибири и Дальнего Востока

17 января в окрестностях г. Томска в поселке Степановка на лыжной базе спортивного «Спартак» начались лыжные соревнования на первенство Сибири и Дальнего Востока. В них участвуют около 300 спортсменов семнадцати краев и областей.

Безветренное солнечное утро. Стрелка часов приближается к 12. В морозном воздухе раздается команда:

— На парад — становись!

Перед многочисленными зрителями проходит сильнейший мастер лыжного спорта Сибири и Дальнего Востока.

После подъема флага началась упорная борьба на лыжне и трамплине. Дан старт мужской лыжной эстафете. Каждый из четырех участников команды должен пройти 10 километров по пересеченной местности с трудными подъемами и сложными спусками.

Зрители с нетерпением ждут окончания первого этапа. Но вот вдали показывается лыжник под № 27. Это — новосибирец Гуров. Он первым заканчивает десятикилометровую гонку со временем 40 минут 22 секунды. Только третьим приходит представитель Томской области Шабанов.

Следующий новосибирец с большим преимуществом начал второй этап. Однако здесь инициатива начинает переходить к томичам: спортсмен Красильников в финиш пришел первым.

Теперь начала разгораться острая борьба между спортсменами Томской области, города Омска и Алтайского края. Новосибирцы не смогли закрепить успех, достигнутый на первом этапе, потеряли инициативу.

Кудыминским в мужской эстафете оказался третий этап. Несмотря на то, что представитель Томской области Иванов стартовал вторым, ему удалось обогнать на этапе омича Закирянова и первым прийти к финишу со временем 40 минут 21 секунда.

Первоуральским Владимир Толмачев (Томская область) должен был закрепить победу товарищей. Он далеко оторвался

от других лыжников и закончил четвертый этап первым, показав лучшее время эстафеты — 39 минут 23 секунды.

Таким образом, команда лыжников Томской области в составе Толмачева, Иванова, Красильникова и Шабанова заняла первое место в мужской эстафете, показав время 2 часа 42 минуты.

На второе место вышла команда города Омска, на третье — Алтайского края, на четвертое — г. Новосибирск.

Неудачно для томичей прошла женская эстафета 3×5 километров, хотя представительница Томской области Колотовкина в первом этапе вышла победительницей. На втором этапе инициативу овладевает кемеровчанка, а третий этап уже свидетельствую об их блестящем успехе. Спортсменка Шингаренко закончила третий этап первой с отличным временем — 24 минуты 27 секунд. Это — лучший результат эстафеты.

В итоге женская команда Кемеровской области в составе Шингаренко, Рыльковой и Данловой заняла первое место с результатом 1 час 17 минут 18 секунд. На второе место вышла команда г. Омска, на третье — Томской области.

Большой интерес вызвали соревнования по прыжкам с трамплина. Наиболее сильными здесь показали себя спортсмены Томской и Сахалинской областей.

Лучший результат по прыжкам (40 метров) и высокий стиль показал томич Тетерин. Он занял первое место и установил рекорд местного трамплина, улучшив старый рекорд на 1 метр.

По прыжкам с трамплина места распределены следующим образом: Томская область — первое место, Сахалинская область — второе, г. Новосибирск — третье.

В результате первого дня соревнований победителями оказались спортсмены Томской области (5 очков), на втором месте — г. Омск (10 очков), на третьем — г. Новосибирск (12 очков).

Соревнования на первенство Сибири и Дальнего Востока по лыжному спорту продолжаются.

А. БАТУРИН.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чаглова

19 января — «Страница жизни». 20 января — «Не называя фамилий». Начало вечерних спектаклей в 7 часов 30 минут.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 19, 20 января — «Завтрак у предводителя», «Тарапунья и Шгелель под облаками». Сеансы: 12, 1-35, 3-10, 4-45, 6-20, 7-55, 9-30, 11-50. Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 19, 20 января — «Свадьба с приданым». Сеансы: 11-30, 1-50, 4-10, 6-30, 8-50, 11-20. Малый зал. 19, 20 января — «Концерт мастеров украинского искусства». Сеанс в 11 часов. «Подвиг разведчика». Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9-15, 11.

Требуются: строительные рабочие по всем специальностям и разнорабочие. Принятым возмещаются фактические расходы по проезду и провозу багажа, предоставляется жилищлодь. Обращаться: Томская область, рабочий поселок Могочино, лесозавод. 3-1

Требуются заведующий детской городской библиотекой.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 38, горисполком, отдел культуры. 2-2

Требуются: инженеры, техники, теплотехники, машинисты паровых котлов, электромонтеры, токари, слесари, печники, сценщики и составители вагонов, крановщики паровых кранов, подсобные рабочие. 2-2

Принятым предоставляется жилищлодь. Рабочие, проработавшие один год, получают 10 процентов надбавки за выслугу лет. Обращаться: г. Томск, улица Енисейская, 35, отдел найма и увольнения ГЭС-2. 3-1

Райпромкомбинату Вокзального района требуются: механик по швейным машинам, мастера массового пошива, пимокаты-стирщики, ученики в пимокатный пех, когачеры, уборщики и подсобные рабочие в пех. Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 5. 3-2

Для работы в аппарате управления рабочего снабжения Минлесбумпрома СССР требуются: бухгалтеры-ревизоры; в районах: старшие бухгалтеры, старшие товароведы, бухгалтер-инвентаризаторы, заведующие магазинами, заведующие столовыми, заведующие складами, повара, продавцы. Принятые обеспечиваются жилищлодь.

Обращаться: г. Томск, Кузнецкий взвоз, 12, отдел кадров в районах — в орссы леспромпхозов. 2-2

Требуются машинисты. Оплата труда сдельная. Обращаться: г. Томск, улица Бельского, 14, аэрофотолесоустроительная экспедиция.

Томскому государственному рыбопромышленному тресту в г. Колпашево срочно требуется на постоянную работу опытный юрист-консультант. Обращаться: г. Колпашево, горрыбтрест, отдел кадров. 4-3

Торговой базе рыболовотребсоюза требуются товароведы и шофер. Обращаться: г. Томск, улица Войнова, 8. 2-1

Областному отделу народного образования требуется опытный бухгалтер. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, комната 59.

К СВЕДЕНИЮ БИБЛИОТЕК И ОРГАНИЗАЦИЙ Г. ТОМСКА И ОБЛАСТИ

Томский областной библиотечный коллектор проводит по 25 января заключенные договоры на 1954 год на плановое комплектование библиотек города и области общественно-политической, научно-технической, сельскохозяйственной, художественной и детской литературы.

Библиотекотел систематически проводит консультации по комплектованию снабжает библиотечные библиотечной техникой. В 1954 году библиотекотел будет проводить комплектование библиотек только по договорам.

Адрес библиотекотеля: г. Томск, переулок Вагенькова, 5, телефон 32-70.

Ремонтному заводу «Республика» требуются старший технолог, электросварщик. Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3. 3-3